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AI i mentalno zdravlje iz Gen Z perspektive

Pregled osnovnih rezultata istraživanja Panel 1.4.2025.
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 Pokrovitelji istraživanja:

 Sveučilište Algebra Bernays

 Sveučilište Vern

 EƯectus veleučilište

AI i mentalno zdravlje iz Gen Z perspektive

 Istraživači:

 izv.prof.dr.sc. Robert Kopal 

 doc.dr.sc. Krešimir Žnidar

 Darija Korkut 

 Istraživačka podrška u vidu obrade 
i analize podataka:

 Prizma CPI

Zahvaljujemo se svima koji su sudjelovali i pomogli u provedbi istraživanja.
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AI i mentalno zdravlje iz Gen Z perspektive

 Panelisti:

 doc.dr.sc. Krešimir Žnidar (Prizma CPI)

 dr.sc. Boris Jokić (Institut za društvena istraživanja u Zagrebu)

 izv.prof.dr.sc. Anita Lauri Korajlija (FFZG)

 izv.prof.dr.sc. Tea Vukušić Rukavina (Medicinski fakultet u Zagrebu, Škola narodnog zdravlja "Andrija Štampar")

 Krešimir Končić (Neuralab)
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Nacrt istraživanja i uzorak
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Kombinacija kvalitativnog i kvantitativnog istraživanja

Dubinski intervjui
(11.-12. 2024.)

Dubinski intervjui
(58 intervju)

Spol Sudionika (n)
Žena 32
Muškarac 21
Nepoznato 6

Dob sudionika
Prosjek: 22,9 godina
Najzastupljenije dobi: 22 i 23 godine
 Raspon  17 -29

Status Sudionika (n)
Student/ica 30
Zaposlen/a 24
Nezaposlen/a 1
Nepoznato 4

Slobodno vrijeme

Studiraju razne discipline: psihologiju, ekonomiju, pravo, veterinu, 
fizioterapiju, informatiku, prehrambeno-biotehnološke znanosti itd.

Zaposleni: većina radi u uslužnim, administrativnim, IT, edukacijskim i 
zdravstvenim sektorima.

Slobodno vrijeme često provode u društvu, baveći se sportom, 
gledanjem serija i filmova, učenjem, igranjem igrica i putovanjima.
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Kombinacija kvalitativnog i kvantitativnog istraživanja

%
muški 49.4%

ženski 50.6%

Dob Gen Z 100.0%

studira 38.3%

studira i radi 35.8%

samo radi sa srednjim ili nižim 
obrazovanjem

12.6%

samo radi s visokim ili višim obrazovanjem 8.5%

ostalo 4.9%

Zagreb i okolica 57.1%

Kontinent 21.3%

Jadran 21.6%

do 2000 stanovnika 16.4%

od 2 001 do 10 000 18.5%

od 10 001 do 100 000 20.0%

preko 100000 stanovnika 45.1%

Ukupno 1011 ispitanika

Spol

Status

Regija

Veličina naselja u 
kojem žive

Dubinski intervjui
(11.-12. 2024.)

CAWI online 
istraživanje

Gen Z
(12.2024. – 03.2025.)

Dubinski intervjui
(58 intervju)

Spol Sudionika (n)
Žena 32
Muškarac 21
Nepoznato 6

Dob sudionika
Prosjek: 22,9 godina
Najzastupljenije dobi: 22 i 23 godine
 Raspon  17 -29

Status Sudionika (n)
Student/ica 30
Zaposlen/a 24
Nezaposlen/a 1
Nepoznato 4

Slobodno vrijeme

Studiraju razne discipline: psihologiju, ekonomiju, pravo, veterinu, 
fizioterapiju, informatiku, prehrambeno-biotehnološke znanosti itd.

Zaposleni: većina radi u uslužnim, administrativnim, IT, edukacijskim i 
zdravstvenim sektorima.

Slobodno vrijeme često provode u društvu, baveći se sportom, 
gledanjem serija i filmova, učenjem, igranjem igrica i putovanjima.
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EY i TeachAI, uz podršku Microsofta:
How can we upskill Gen Z as fast as we train AI?
 

 The foundational element of the report is an online survey that explored Gen Z’s attitudes toward 
and the use of AI. 

 From June 10 to June 28 2024; the survey collected 5,218 respondents drawn evenly from 15 
countries across 5 regions: Middle East, Africa and India (MEAI); Asia-Pacific; Europe; Latin America; 
and North America. 

 TeachAI, an initiative led by Code.org, ETS, ISTE, Khan Academy, and the WEF, is focused on helping 
educators teach with and about AI. 

 The age of respondents ranged from 17–27
years-old, segmented to do justice to age-based
differences within Gen Z.

9

Percepcija umjetne inteligencije u RH 2024.

CAWI (Computer-Assisted-Web-Interviewing) + F2F (osobno anketiranje u kućanstvima) Metodologija

Reprezentativan uzorak – 2217 ispitanika
(F2F, n = 1.200 + CAWI  n = 1017)
rezultati su usklađeni s popisnim podacima iz 2021. (spol, dob i obrazovanje)
CAWI podaci su dodatno ponderirani prema F2F podacima

Uzorak

12 minutaDuljina upitnika

rujan, 2024.Prikupljanje podataka

Istraživanje je provedeno korištenjem dviju metodologija: 
1. CAWI – Internet panel – metoda prikupljanja podataka koja je odabrana kao optimalna uzevši u obzir vrijeme za provedbu, količinu podataka koja se može prikupiti, trošak i 

primarni cilj istraživanja. Internet panel ne može funkcionirati samostalno kao reprezentativno istraživanje. CAWI podaci su za ovaj izvještaj dodatno ponderirani prema F2F 
podacima.

2. F2F CAPI – računalno potpomognuto osobno anketiranje u kućanstvima - rezultati za ispitivanje javnog mijenja su značajno točniji jer dosežu neke skupine koje se ne mogu uključiti 
u online istraživanja. Uzorak je dvostruko stratificiran na razini regija i veličina naselja.

Standardna pogreška uzorka u istraživanju varira ovisno o veličini uzorka i varijanci odgovora u pitanju, najveća teoretska pogreška u istraživanju je +/- 3.07% 

Effectus – AI istraživanje
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Gen Z vlastita percepcija

DRAFT 

11

Gen Z je povezana s tehnologijom, ambiciozna, prilagodljiva i individualistička, ali 
ima i svojih izazova

 Iako postoje kritike, mladi pozitivno gledaju na svoju generaciju u smislu otvorenosti prema 
različitostima, slobode izražavanja te spremnosti na društvene promjene.
 „Generacija Z je vrlo otvorena, tolerantna i spremna prihvatiti različitosti. Slobodno izražavamo svoje mišljenje i ne bojimo se promjena u 

društvu.“ (Žena, 22)

 Generaciju Z sama sebe opisuju kao generaciju izrazito povezanu s tehnologijom i digitalnim svijetom, 
naglašavajući utjecaj tehnologije na njihov način života.
 „Generaciju Z vidim kao generaciju odraslu uz tehnologiju. Sve radimo digitalno, komuniciramo putem društvenih mreža i često nemamo 

dovoljno kontakta uživo.“ (Žena, 23)

 Generaciju Z često karakteriziraju kao individualističku i pomalo sebičnu, što povezuju s modernim 
načinom života i digitalnom izoliranošću.
 „Mladi danas često žive u svom svijetu, manje se druže uživo i vrlo su orijentirani prema sebi. Mislim da smo zbog toga manje povezani kao 

generacija.“ (Žena, 23)

Dubinski 
intervjui
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Gen Z je povezana s tehnologijom, ambiciozna, prilagodljiva i individualistička, ali 
ima i svojih izazova

 Ističu da njihova generacija ima izražene ambicije, veliku želju za osobnim razvojem i profesionalnim 
uspjehom, ali i da to stvara dodatan pritisak.
 „Naša generacija želi biti uspješna i ostvariti nešto značajno, ali zbog toga često osjećamo veliki pritisak i strah od neuspjeha.“ (Muškarac, 22)

 Smatraju da njihova generacija ima izazove u pogledu mentalnog zdravlja, uključujući anksioznost, 
depresiju, stres i osjećaj usamljenosti.
 „Mislim da je najveći problem naše generacije mentalno zdravlje. Mnogi imaju probleme poput depresije, anksioznosti ili osjećaja izoliranosti 

zbog očekivanja i uspoređivanja s drugima.“ (Žena, 23)

Dubinski 
intervjui

13

AI pismenost i korištenje
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Razina AI pismenosti...

Niska
17%

Srednja
59%

Visoka
24%

* dio rezultata se na nekoliko mjesta uspoređuje sa 
reprezentativnim istraživanjem opće HR populacije

Opća HR populacija
2024

%

15

Očekivano: razina AI pismenosti značajno je viša u odnosu na opću populaciju 

Niska
17%

Srednja
59%

Visoka
24%

* dio rezultata se na nekoliko mjesta uspoređuje sa 
reprezentativnim istraživanjem opće HR populacije

Gen Z
2024 / 2025

Opća HR populacija
2024

Niska
9

Srednja
43

Visoka
47

%

%

%
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EY i TeachAI, uz podršku Microsofta:
How can we upskill Gen Z as fast as we train AI?

20

Gotovo ¾ Gen Z koristi AI (40%+25%+9%)

Na sljedećoj skali označite svoju razinu AI korištenja?
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13

40

25
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0 5 10 15 20 25 30 35 40 45

Nisam upoznat/a s umjetnom
inteligencijom

Čuo/la sam za AI, ali nisam je koristio/la

Isprobao/la sam AI, ali je više ne koristim

Povremeno koristim AI u svojem radu /
svakodnevnom životu

Redovito koristim AI u svojem radu /
svakodnevnom životu

AI je postala / je neophodna za moj rad /
svakodnevni život

5%

55%

16%

20%

4%

1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Nisam upoznat/a s AI

Čuo/la sam za AI, ali nisam je koristio/la

Isprobao/la sam AI, ali je ne koristim

Povremeno koristim AI u svojem radu /
svakodnevnom životu

Redovito koristim AI u svojem radu /
svakodnevnom životu

AI je postala / je neophodna za moj rad /
svakodnevni život

Gen Z
2024 / 2025

Opća HR populacija
2024

74%
25%
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EY i TeachAI, uz podršku Microsofta:
How can we upskill Gen Z as fast as we train AI?
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Nisam upoznat/a s umjetnom
inteligencijom

Čuo/la sam za AI, ali nisam je koristio/la

Isprobao/la sam AI, ali je više ne koristim

Povremeno koristim AI u svojem radu /
svakodnevnom životu

Redovito koristim AI u svojem radu /
svakodnevnom životu

AI je postala / je neophodna za moj rad /
svakodnevni život 74%

9%

65%

26%

24

AI percepcija

DRAFT 
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EY i TeachAI, uz podršku Microsofta:
How can we upskill Gen Z as fast as we train AI?
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NEGATIVAN (1)

2 3 4 Izrazito
POZITIVAN (5)

Gen Z većina ima pozitivan općeniti stav prema umjetnoj inteligenciji

Ocijenite kakav je Vaš općeniti AI stav?

10%

20%

46%

16%

7%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

Izrazito NEGATIVAN (1)

2

3

4

Izrazito POZITIVAN (5)

Gen Z
2024 / 2025

Opća HR populacija
2024

55%

23%
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Gen Z umjetnu inteligenciju percipira uglavnom kao tehnologiju koja je korisna, 
pristupačna i sveprisutna u svakodnevnom životu

 Mladi povezuju umjetnu inteligenciju s popularnim alatima i aplikacijama kao što su Siri i ChatGPT, 
što ukazuje na vrlo praktično poimanje ove tehnologije. AI doživljavaju kao korisnog pomoćnika za 
svakodnevne i obrazovne zadatke.
 „AI mi predstavlja nešto novo, nešto što u potpunosti ne razumijem. Prva asocijacija na AI mi je Siri ili film Terminator, kad se AI razvije. AI je 

svuda oko nas i sve je češća... Najviše sam koristio Siri i ChatGPT. GPT sam koristio da dobijem odgovore na neka pitanja koja su mi trebala za 
faks, a Siri sam koristio više kao foru... AI mi je najviše pomogla u obrazovanju, posebno kada bih trebao doći do odgovora za neku prezentaciju 
ili napisati neki tekst.“
( Muškarac, 22 )

 Umjetna inteligencija se smatra pouzdanim izvorom za brzo prikupljanje informacija, posebno 
korisnom za akademske potrebe, no postoji oprez oko korištenja AI kao primarnog izvora informacija.
 „ChatGPT mi je pozitivna asocijacija jer mislim da u jako kratkom vremenu mogu dobiti odgovore... Za ozbiljnije stvari ne bih se oslanjala na 

njega, jer ipak tražim relevantniju literaturu. Ne znam zašto AI ne smatram pristojnom literaturom, to mi je više neki osjećaj. Možda jer volim 
knjige i literaturu potpisanu od strane autora.“
( Žena, 23 )

Dubinski 
intervjui

30

Nisu svi svjesni kako koristiti AI, a postoje i percepcije povezane s rizicima od 
zlouporabe tehnologije u budućnosti

 AI se povezuje i s negativnim percepcijama, osobito zbog rizika zloupotrebe kao što su manipulacija 
podacima, širenje lažnih informacija ili potencijalno gubljenje kontrole nad tehnologijom.
 „Mislim da AI ima i pozitivne i negativne strane. Omogućuje ponašanja slična ljudskim... S druge strane, ako sve te sposobnosti stavimo u 

robotsko tijelo, možda će jednog dana imati svijest i doći do preuzimanja, kao što se prikazuje u starim filmovima.“
( Muškarac, 22 )

 Prepoznaju AI kao prisutan i ugrađen element u aplikacijama i uređajima koje svakodnevno koriste, 
ali često nisu potpuno svjesni dubine te integracije.
 „Susrela sam se s AI-em jedino kada mi izbacuje oglase... imam aplikacije na mobitelu i pametnom satu koje mjere korake i otkucaje srca. 

Primijetila sam da mi se na društvenim mrežama često pojavljuju oglasi povezani s onim što sam nedavno pretraživala...“
( Žena, 23 )

Dubinski 
intervjui
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Gen Z vidi veliki potencijal tehnologije, ali je istodobno svjesna mogućih negativnih 
posljedica

 Prednosti umjetne inteligencije ogledaju se u povećanoj efikasnosti, dostupnosti informacija i pomoći 
u svakodnevnim zadacima.
 „Mislim da je korištenje AI-a pozitivno jer može obraditi više informacija nego prosječan psiholog i pomoći u borbi protiv mentalnih problema. 

AI bi mogao bolje distribuirati informacije stručnjacima i tako doprinijeti.“
( Muškarac, 22 )

 Korištenje umjetne inteligencije na društvenim mrežama povezano je s rizicima od anksioznosti, 
depresije i problema s identitetom zbog nerealnih očekivanja i usporedbe s drugima.
 „Stalna povezanost s društvenim mrežama ima negativan utjecaj na zdravlje – često se uspoređujemo s drugima na temelju onoga što AI 

odabere da vidimo, stvarajući komplekse koji nisu utemeljeni u stvarnosti.“ (Žena 23)

Dubinski 
intervjui

32

Gen Z korisničko iskustvo

DRAFT 
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I intenzitet korištenja je značajno veći  nego u općoj populaciji 
(uz veliki razliku u upoznatosti)

Koliko često koristite AI alate, ChatGPT, Midjourney i dr.?

21

37
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6

4
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Redovito (dnevno)

Ponekad (tjedno)

Rijetko (mjesečno)

Probao/la sam

Nisam koristio/la, ali
sam vidio/la kako rade

Nisam upoznat/a s time

2%

10%

8%

15%

20%

45%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

Redovito (dnevno)

Ponekad (tjedno)

Rijetko (mjesečno)

Probao/la sam

Nisam koristio/la, ali sam vidio/la
kako rade

Nisam upoznat/a s time

20%

78%

Gen Z
2024 / 2025

Opća HR populacija
2024

34 

66%

63%

60%

60%

47%

44%

25%

22%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Prevođenje teksta

Chat / čavrljanje sa AI

Pisanje teksta

Prikupljanje novih ili teško dostupnih informacija

Generiranje ideja

Generiranje slika / videa

Pisanje eseja/seminara/ završnih i diplomskih radova

Pisanje računalnog koda

58%

55%

53%

53%

41%

36%

27%

22%
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Pisanje teksta

Prevođenje teksta

Čavrljanje/chat

Prikupljanje novih ili teško dostupnih
informacija

Generiranje slika / videa

Generiranje ideja

Pisanje eseja/seminara/ završnih i diplomskih
radova
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Svrha korištenja AI alata: za više funkcija/aktivnosti ("Percepcija AI u RH, 2024.")

Jeste li koristili AI alate za sljedeće? Samo oni koji koriste Effectus – AI istraživanje

2023

2024
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Gen Z često koristi AI, osobito ChatGPT i Siri

 AI tehnologije, poput ChatGPT-a i Siri, koriste se za lakše obavljanje školskih i fakultetskih zadataka, 
najčešće za brzo prikupljanje informacija i pomoć kod izrade prezentacija i radova.
 „Najviše sam koristio Siri i ChatGPT. GPT sam koristio da dobijem odgovore na pitanja koja su mi trebala za faks, a Siri sam koristio više kao 

foru, neki oblik dnevne upotrebe da vidim kako funkcionira. AI mi je najviše pomogla u obrazovanju, posebno kada bih trebao doći do odgovora 
za neku prezentaciju ili napisati neki tekst.“
( Muškarac, 22 )

 Mnogi koriste AI svakodnevno kroz algoritme za preporuke sadržaja na društvenim mrežama i 
streaming servisima (Netflix, Instagram), no često nisu svjesni koliko duboko AI utječe na njihove 
izbore sadržaja i interesa.
 „AI nije samo ChatGPT, nego su to i sustavi preporuka koje dobivamo na aplikacijama gdje gledamo videe, serije i filmove, kao što su Netflixove

preporuke. Tu svakodnevno koristim AI.“
( Muškarac, 22 )

 AI korištenje često je povezano s osobnom produktivnošću i efikasnošću, osobito u radnom 
okruženju, gdje AI pomaže pri brzom pristupu važnim informacijama i pojednostavljuje radne 
procese.
 „Umjetna inteligencija mi je pomogla i planiram je koristiti i dalje. Najviše sam je koristila na fakultetu prilikom izrade radova, a sada je 

koristim i na poslu jer se često susrećem sa zakonima. Kada mi je nešto previše apstraktno i treba mi pomoć, umjetna inteligencija me usmjeri 
na ključne informacije potrebne za obavljanje posla.“
( Žena, 27 )

Dubinski 
intervjui

39

Postoji i oprezna i negativna percepcija AI-ja 

 AI tehnologije percipiraju se kao korisne za brzu svakodnevnu komunikaciju i zabavu, ali se prema njima 
zadržava određena skepsa u pogledu pouzdanosti i vjerodostojnosti kao izvora informacija, posebno za 
ozbiljne akademske zadatke.
 „Ne bih rekla da previše koristim AI, pogotovo u usporedbi s vršnjacima. Koristila sam ga svega nekoliko puta, najčešće kad su mi trebale brze 

informacije za fakultet, primjerice za prezentaciju ili seminarski rad. Za ozbiljnije stvari ne bih se oslanjala na njega jer ipak tražim relevantniju 
literaturu.“
( Žena, 23 )

 Iskustvo korištenja AI često se povezuje s personaliziranim oglašavanjem, koje mladi vide kao nametljivo
ili pretjerano, što može izazvati nelagodu ili iritaciju.
 „Susrela sam se s AI-em jedino kada mi izbacuje oglase, primjerice slike koje se mogu urediti, pa sam to probala. Primijetila sam da mi se na 

društvenim mrežama često pojavljuju oglasi povezani s onim što sam nedavno pretraživala, bez obzira treba li mi to više ili ne.“
( Žena, 23 )

Dubinski 
intervjui
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Prednosti i rizici 

DRAFT 

42 

Očekivani dugoročni AI učinak na društvo je otprilike podjednako negativan i 
pozitivan

Dugoročno, umjetna inteligencija će biti: 
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Gen Z
2024 / 2025
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2024

%

%



1.4.2025.

16

44

Mladi vide niz prednosti koje AI donosi

 Brzina i dostupnost informacija
Navode da je jedna od najvećih prednosti AI tehnologije upravo brz i jednostavan pristup 
informacijama, što im štedi vrijeme, posebice u obrazovanju i svakodnevnom radu.
 „ChatGPT koristim jer vrlo brzo mogu dobiti informacije. Posebno kad imam seminarski rad ili trebam brzo pronaći informacije koje bih inače 

dugo tražila po knjigama ili internetu.“ (Žena, 23)

 Praktičnost u svakodnevnom životu i poslu
Generacija Z vidi AI kao praktičan alat koji olakšava svakodnevne aktivnosti, smanjuje opterećenje 
rutinskim zadacima i povećava produktivnost.
 „Kada nešto ne stignem pročitati ili nemam dovoljno vremena za analizu, AI alati poput ChatGPT-a mi pomažu sažeti informacije ili pripremiti 

materijal.“ (Žena, 22)

 Primjena u zdravstvenim aplikacijama i sportu
AI tehnologija se pozitivno percipira kroz razne aplikacije koje prate fizičko stanje i aktivnosti 
korisnika poput otkucaja srca, razine stresa ili sportskih performansi.
 „AI može pomoći preko aplikacija koje prate vitalne parametre, poput otkucaja srca, koraka ili razine tjelesne aktivnosti, što može biti korisno 

za praćenje zdravlja ili sportske rezultate.“ (Nepoznat spol, 18)

Dubinski 
intervjui

45

EY i TeachAI, uz podršku Microsofta:
How can we upskill Gen Z as fast as we train AI?
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Svjesni su i nekih AI rizika

 Smatraju da AI algoritmi na društvenim mrežama mogu stvoriti nerealnu sliku života, što izaziva 
negativne osjećaje poput frustracije zbog neostvarenih očekivanja i iskrivljenog identiteta.
 „Stalna povezanost s društvenim mrežama negativno utječe na nas jer često uspoređujemo sebe s idealiziranim životima drugih koje AI 

algoritam stavlja u prvi plan. To stvara komplekse i lažnu sliku života.“ (Žena, 23)

 Ističu kako AI, zbog odsutnosti empatije, ne može pružiti stvarnu ljudsku povezanost i emocionalnu 
podršku u situacijama koje zahtijevaju razumijevanje i suosjećanje.
 „Ne vjerujem da AI može zamijeniti ljude jer mu nedostaje empatija. To je jednostavno tehnologija koja ne može pružiti emocionalnu utjehu ni 

razumjeti osjećaje kao što to može ljudsko biće.“ (Žena, 23)

 Zabrinuti su zbog potencijala za zloupotrebu AI, posebno kroz stvaranje lažnih vijesti, dubokih lažnih 
videa (deepfake) ili izmjena glasova javnih osoba, što može dovesti do ozbiljnih društvenih posljedica.
 „AI može modificirati videozapise i glasove poznatih osoba, stvarajući lažne informacije. To može biti jako opasno jer bi moglo izazvati sukobe ili 

nesporazume većih razmjera.“ (Žena, 23)

Dubinski 
intervjui

48

EY i TeachAI, uz podršku Microsofta:
How can we upskill Gen Z as fast as we train AI?
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AI je najprihvatljiviji za računalno savjetovanje i planiranje putovanja, a najmanje
je prihvatljiv za psihološko savjetovanje

Danas postoji mogućnost da Vam AI nudi savjete u različitim situacijama i u nizu 
područja. Ocijenite u kojoj mjeri bi Vam bili prihvatljivi AI savjeti AI:
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Samoprocjena kvalitete života i zdravlja
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Relativno visoke razine  samoprocjene kvalitete života, međuljudskih odnosa i 
fizičkog zdravlja među ispitanicima, dok su ocjene mentalnog zdravlja i osobito 
socijalne uključenosti u širu zajednicu nešto niže 

Molim Vas procjenjujete  na skali od 1- izrazito ispod prosjeka do  5- izrazito iznad 
prosjeka:
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Percepcija mentalnog zdravlja

DRAFT 
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Gen Z su svjesni problema mentalnog zdravlja i njegove važnosti u modernom 
dobu

 Najčešće povezuju mentalno zdravlje s negativnim aspektima poput anksioznosti, depresije i stresa. To su 
teme koje često identificiraju kao najveće probleme svoje generacije.
 „Kada se spomene mentalno zdravlje, prvo pomislim na depresiju, anksioznost i stres. To su najčešći problemi koji pogađaju ljude moje generacije, 

osobito zbog velikih očekivanja i pritiska društvenih mreža.“ (Žena, 23)

 Često ističu da mentalno zdravlje značajno utječe na kvalitetu njihovog života i svakodnevno 
funkcioniranje. Posebno naglašavaju važnost emocionalne stabilnosti i ravnoteže.
 „Mentalno zdravlje za mene znači mir u glavi, stabilnost i sposobnost normalnog funkcioniranja. Bez dobre mentalne higijene teško je imati kvalitetan 

život i dobre odnose.“ (Žena, 27)

 Postoji izražena percepcija stigme koja i dalje prati temu mentalnog zdravlja. Smatraju da unatoč rastućoj 
osviještenosti još uvijek postoji strah od otvorenog razgovora o mentalnim poteškoćama.
 „Iako se danas o mentalnom zdravlju više govori nego prije, još uvijek postoji stigma. Ljudi često ne žele priznati da imaju problema, bojeći se reakcije 

okoline ili društvenog osuđivanja.“ (Muškarac, 22)

Dubinski 
intervjui

58

Gen Z su svjesni problema mentalnog zdravlja i njegove važnosti u modernom
dobu

 Često spominju izolaciju i usamljenost kao posljedicu modernog načina života, unatoč stalnoj digitalnoj 
povezanosti. Ova tema ističe paradoks stalne povezanosti i sveprisutne izoliranosti.
 „Mislim da se osjećaj izolacije i usamljenosti često pojavljuje jer ljudi puno vremena provode na internetu, ali istovremeno se osjećaju odvojeni i 

neshvaćeni u stvarnom životu.“ (Žena, 23)

 Gen Z prepoznaje emocionalnu otpornost kao važnu komponentu dobrog mentalnog zdravlja, zajedno s 
mogućnošću izgradnje zdravih interpersonalnih odnosa.
 „Emocionalna otpornost znači da možemo upravljati svojim osjećajima i prebroditi teška vremena. Mislim da je izgradnja zdravih odnosa jako važna za 

mentalno zdravlje jer nam pružaju podršku.“ (Muškarac, 22)

Dubinski 
intervjui
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Gen Z respondents are most comfortable talking with a friend about their mental-
health conditions...

60 

McKinsey Health Institute (MHI), (2022.), 6.000 Gen Z ispitanika
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Emocionalna podrška...prijatelji, obitelj i partner su prvi izbor

Koliko često se oslanjate za emocionalnu podršku na prijatelje ili obitelj?
(skala Nikad, Ponekad, Redovito)
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Prepoznaje se porast problema mentalnog zdravlja među Gen Z 
Manja je suglasnost oko postojanja stigme i tabuizacije

U kojoj mjeri se slažete sa slijedećim tvrdnjama. Ocijenite slaganje na skali od 1 do 5 
gdje 1 znači uopće se ne slažem, a 5 znači slažem se u potpunosti
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Prepoznaju važnosti nekih od izazova mentalnog zdravlja Gen Z

U kojoj mjeru su, prema Vašem mišljenju, ovi izazovi mentalnog zdravlja Gen Z važni? 
(od 1 Izrazito važni do 5 Izrazito nevažni)
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AI utjecaj na mentalno zdravlje
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¼ smatra da postoji povezanost AI i mentalnog zdravlja

Na skali od 1 do 5, koliko smatrate povezanima umjetnu inteligenciju i mentalno 
zdravlje Gen Z?

13

18

43

19

7

0

5

10

15

20

25

30

35

40

45

50

uopće nisu
povezani (1)

2 3 4 u potpunosti su
povezani (5)

Gen Z

%

26%31%

70

Nešto je više onih koji smatraju da AI utječe negativno na mentalno zdravlje

Bez obzira u kojoj mjeri AI utječe na mentalno zdravlje procijenite na skali od 1 do 5, 
koliko u kojem smjeru AI djeluje na mentalno zdravlje Gen Z?

6

20

56

14

5

0

10

20

30

40

50

60

izrazito
negativnom
smjeru (1)

2 3 4 izrazito
pozitivnom
smjeru (5)

Gen Z

%

19%26%



1.4.2025.

25

71 

Samo oni koji percipiraju povezanost...

Bez obzira u kojoj mjeri AI utječe na mentalno zdravlje procijenite na skali od 1 do 5, 
koliko u kojem smjeru AI djeluje na mentalno zdravlje Gen Z?
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AI i mentalno zdravlje

DRAFT 
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Neki ispitanici vjeruju da AI može pomoći mentalnom zdravlju mladih, ali su 
skeptični oko toga da će moći zamijeniti ljude

 Neki vide AI kao koristan alat koji može pomoći u prepoznavanju ranih znakova problema s 
mentalnim zdravljem, poput stresa ili anksioznosti, putem aplikacija koje prate emocionalno stanje.
 „AI aplikacije mogle bi pratiti naše emocionalno stanje, prepoznati kada smo pod stresom ili kad smo lošije raspoloženi i na vrijeme nas 

upozoriti da potražimo pomoć.“ (Žena, 23)

 Iako mladi prepoznaju korisnost AI alata, jasno izražavaju stav da AI nikada neće moći zamijeniti 
ljudsku empatiju i psihološku podršku.
 „Mislim da AI može dati savjete ili pružiti trenutnu pomoć, ali ne može zamijeniti pravu terapiju i ljudski kontakt. Ljudi trebaju empatiju, 

razumijevanje i emocionalnu podršku koju tehnologija ne može pružiti.“ (Žena, 23)

Dubinski 
intervjui

74

Postoje i oni koji ne vjeruju da AI može pomoći i koji se boje mogućih AI opasnosti

 Neki smatraju da AI ne može pomoći u rješavanju mentalnih problema
 „AI ne može pomoći u rješavanju mentalnih problema jer mu nedostaje empatije i ljudski element podrške. AI nema sposobnost empatije i zato 

ne može biti pravi pomoćnik.“
( Žena, 23)

 Gen Z ističe negativne učinke algoritama na društvenim mrežama, koji potencijalno povećavaju 
anksioznost, depresiju i probleme s identitetom.
 „AI na društvenim mrežama često odabire idealizirane slike života drugih ljudi, zbog čega mladi osjećaju pritisak da budu savršeni. To povećava 

osjećaje anksioznosti i depresije.“ (Žena, 23)

 Postoji izražen strah među ispitanicima da se AI može zloupotrijebiti za stvaranje manipulativnog 
sadržaja (npr. deepfake video), što može ozbiljno narušiti mentalno zdravlje pojedinaca ili zajednica.
 „AI može modificirati slike ili glasove poznatih osoba, što može imati ozbiljne posljedice, stvarati paniku i stres među ljudima. Takve 

manipulacije mogu dovesti do ozbiljnih mentalnih posljedica.“ (Žena, 23)

 Mladi izražavaju zabrinutost da bi preveliko oslanjanje na AI za emocionalnu podršku moglo dovesti 
do još veće izolacije pojedinaca.
 „AI može pomoći u nekim situacijama, ali preveliko oslanjanje na tehnologiju može ljude još više izolirati. Važno je da ne izgubimo sposobnost 

traženja pomoći od drugih ljudi.“ (Muškarac, 22)

Dubinski 
intervjui
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AI bi primarno trebao biti filter iako mnogo njih smatra da može pomoći i u 
edukaciji te pružanju pomoći

Što bi AI mogla učiniti bolje kako bi pomogla očuvanju mentalnog zdravlja?
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AI kao pomoćnik
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Skoro ½ ne zna da postoje AI alati za podršku
Svaki deseti ga koristi, a još toliko ih je isprobalo

Jeste li, vi osobno upoznati s postojanjem AI alata za podršku mentalnom zdravlju?

10

13

31

47

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50

Da, znam da postoje i
koristim

Da, znam da postoje, ali
sam samo isprobao/la

Da, znam da postoje, ali
nisam isprobao/la

Ne

Gen Z

%

78

Kako AI pomaže mentalnom zdravlju?

 „(…) postoje aplikacije koje koriste AI za pružanje savjeta ili podrške, ali istovremeno prekomjerna 
upotreba tehnologije može izazvati anksioznost, stres i ovisnost. Mislim da je utjecaj više 
negativan jer se gubi ljudski kontakt. Sve izgleda umjetno, nestvarno i zapravo često ne pomaže 
onima kojima je najpotrebnije.“ (Muškarac, 21 godina)

 „Jasno postoji poveznica između mentalnog zdravlja i AI. AI može pomoći kroz aplikacije za 
meditaciju, praćenje raspoloženja i virtualne terapeute dostupne 24 sata. AI nam može brže dati 
informacije i rješenja koja bismo inače tražili mjesecima, ali ne smijemo se oslanjati isključivo na 
njega. Utjecaj društvenih mreža je negativan zbog uspoređivanja s drugima i lažnog predstavljanja 
savršenstva te povećanog stresa koji proizlazi iz osjećaja da moramo pratiti određene standarde.“ 
(Nedefinirani spol, 22 godine)

Dubinski 
intervjui
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Utjecaj AI na teme povezane s mentalnim zdravljem

U kojoj mjeri se slažete sa slijedećim tvrdnjama. Ocijenite slaganje na skali od 1 do 5 
gdje 1 znači uopće se ne slažem, a 5 znači slažem se u potpunosti
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Više od ¼ je zatražilo pomoć
Svaki peti treba pomoć, ali je nije zatražio

Jeste li ikada potražili profesionalnu pomoć za svoje mentalno zdravlje?

Gen Z
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Samoprocjena vs. pomoć

84

Većina je (još uvijek) za ljudsku pomoć, ali manje od polovice isključivo

Ako biste mogli birati, biste li radije koristili AI alat ili ljudskog stručnjaka za rješavanje 
problema mentalnog zdravlja?

3

7

14

31

45

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50

Isključivo AI alat

Pretežno AI alat

Podjednako AI alat i ljudskog stručnjaka

Pretežno ljudskog stručnjaka

Isključivo ljudskog stručnjaka

Gen Z

%

76 %

10 %



1.4.2025.

31

85

Mentalno zdravlje

86 

Anksioznost

Tijekom posljednja 2 tjedna, koliko često Vam je neki od slijedećih problema pričinjavao 
teškoće? GAD - 7
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Depresivnost

Tijekom posljednja 2 tjedna, koliko često Vam je neki od slijedećih problema pričinjavao 
teškoće? PHQ-9
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Razmišljali ste kako bi bilo bolje da ste mrtvi ili da
se ozlijedite na neki način?

Kretali ste se ili razgovarali usporeno tako da su to 
mogli i drugi primijetiti? Ili naprotiv – bili …

Imali ste osjećaj potištenosti, depresije ili beznađa.

Loš osjećaj u svezi sebe samog – ili da niste uspjeli 
u životu, ili da ste iznevjerili sebe ili svoju obitelj.

Bili ste oslabljenog apetita ili se prejedali.

Smanjen interes ili zadovoljstvo u obavljanju
uobičajenih stvari

Poteškoće s koncentracijom, npr. prilikom čitanja
novina ili gledanja televizije.

Teško ste zaspali, ili ste loše spavali, ili ste pak
previše spavali.

Osjećaj umora ili nedostatka energije.

Uopće ne Nekoliko dana Više od polovine navedenih dana Skoro svaki dan PHQ skor (%) na skali od 0 do 27

Gen Z

Minimal Depression 
(0-4)

32.8%

Mild Depression (5-9)
31.6%

Moderate Depression 
(10-14)
21.0%

Moderately Severe 
Depression (15-19)

10.3%

Severe Depression (20-
27)

4.2%
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%

36%

15%

Postoje značajne razlike po tome što se očekuje od AI 
(ovisno od pojedinim indikatorima mentalnog zdravlja)

Da
Ne, ali sam 

želio/la Ne
Minimal (0-

4) Mild (5-9)
Moderate 
(10-14)

Moderately 
Severe (15-

19) & Severe 
(20-27)

Minimal (0-
4)

Mild     (5-
9)

Moderate 
(10-14)

Severe 
(15-21)

Edukacija korisnika o mentalnom zdravlju 25% 30% 23% 24% 24% 24% 30% 24% 25% 26% 21% 38%

Filtriranje toksičnih sadržaja na društvenim mrežama 37% 36% 42% 36% 34% 41% 39% 38% 35% 40% 43% 37%

Pružanje personaliziranih savjeta i podrške 21% 18% 28% 19% 20% 18% 21% 28% 19% 20% 25% 21%

Nešto drugo 3% 4% 1% 4% 5% 2% 2% 2% 4% 3% 3% 2%

Ništa 13% 11% 6% 16% 16% 15% 8% 7% 17% 10% 9% 2%

Anksioznost GAD-7 kategorije
Osobno potražili profesionalnu 

pomoć za svoje mentalno zdravlje

Što bi umjetna inteligencija mogla učiniti bolje kako bi 
pomogla očuvanju mentalnog zdravlja

Depresija - PHQ-9 kategorije

Total

Da
Ne, ali sam 

želio/la Ne
Minimal 

(0-4) Mild (5-9)
Moderate 
(10-14)

Moderately 
Severe (15-

19) & Severe 
(20-27)

Minimal 
(0-4)

Mild     (5-
9)

Moderate 
(10-14)

Severe 
(15-21)

Isključivo AI alat 3% 3% 1% 4% 5% 1% 1% 7% 4% 3% 3% 4%

Pretežno AI alat 7% 4% 12% 7% 4% 4% 10% 13% 4% 6% 15% 6%

Podjednako AI alat i ljudskog stručnjaka 14% 6% 29% 11% 10% 11% 19% 22% 10% 15% 21% 19%

Pretežno ljudskog stručnjaka 31% 32% 31% 31% 29% 41% 23% 27% 32% 37% 21% 31%

Isključivo ljudskog stručnjaka 45% 55% 28% 47% 51% 43% 46% 31% 50% 39% 40% 40%

Preferiraju AI 10% 7% 13% 11% 9% 5% 11% 20% 8% 9% 18% 10%

Podjednako AI alat i ljudskog stručnjaka 14% 6% 29% 11% 10% 11% 19% 22% 10% 15% 21% 19%

Preferiraju čovjeka 76% 87% 59% 78% 80% 84% 69% 59% 82% 76% 62% 71%

Ako biste mogli birati, biste li radije koristili AI alat ili 
ljudskog stručnjaka za rješavanje problema mentalnog 
zdravlja?

Osobno potražili profesionalnu 
pomoć za svoje mentalno zdravlje

Depresija - PHQ-9 kategorije Anksioznost GAD-7 kategorije

Total
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AI i mentalno zdravlje iz Gen Z perspektive

Pregled osnovnih rezultata istraživanja Panel 1.4.2025.


